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令和３年６月度栗東市教育委員会定例会会議録 

 

開催日時   令和３年６月３０日（水） １３：３０～１４：２５ 

開催場所   庁舎４階 第１委員会室 

出席委員   教 育 長   福原 快俊 

       教育長職務代理者   太田 加代子 

       委      員   内記 一彦 

   委      員   田中 和子 

   委      員   朽木 德壽 

事務局出席者 教育部長（川﨑）、子ども青少年局長（太田）、教育総務課長（西村）、学校給食

共同調理場所長（井上）、学校教育課長（田中）、学校教育課参事（高野）人権

教育課長（岸田）、生涯学習課長（小山）、幼児課長（内田）、幼児施設課長（村

瀬）、図書館長（西村）、スポーツ・文化振興課課長補佐（駒井）、書記（小林） 

 

開会宣言 １３：３０ 

 

教育長  

 ただいまから令和３年６月度教育委員会定例会を開会いたします。日程に従いまして、進

めさせていただきます。「日程２ 市民憲章唱和」をお願いします。 

 

市民憲章唱和（教育総務課長） 

 

教育長報告  

 続きまして「日程３ 教育長公務状況報告」について、私から報告させていただきます。 

６月１日（火）部別経営会議（子ども青少年局・教育部）、６月２日（水）定例校長会、教育

長面談、６月３日（木）議会運営委員会、教育長面談、栗東市「学校における働き方改革」

推進協議会、６月４日（金）７日（月）８日（火）県人事訪問、１０日（木）議会本会議開

会 議案上程、監査委員（議選）の辞令交付、１４日（月）議会運営委員会、１７日（木）

議会個人質問、議会運営委員会、委員長会、１８日（金）議会個人質問、社会を明るくする

運動栗東市推進委員会は中止となりました。２１日（月）議会個人質問、２２日（火）予算

常任委員会、文教福祉常任委員会協議会、２４日（木）令和４年度国・県予算ならびに施策

に対する要望に係る新政会・公明栗東説明会、２５日（金）キノンビクス寄贈式、教育長面

談、小柿地域教育推進事業実施運営委員会総会は中止となりました。２６日（土）栗東市文

化協会創立４５周年記念事業、２８日（月）教育長面談、２９日（火）議会運営委員会、議

会本会議再開・委員長報告・採決、委員長会、議会説明会、３０日（水）教育長面談、教育

委員会定例会です。 

 以上でございますが、何かご質問ございましたら、お願いします。 
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教育長  

 ないようですので、次に進めさせていただきます。 

 続きまして日程４ 議案第７号 栗東市情報公開条例に基づく処分のうち行政委員会が

行う処分に対する審査請求に関する要綱の一部を改正する告示の制定について、説明をお願

いします。 

 

教育総務課長から説明  

  

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

教育長 

 これは要するに「市長が行う処分」というのが、削られているが、もう少し詳しく説明

をお願いします。 

 

教育総務課長 

 栗東市情報公開条例に基づく処分に対する審査請求に関する要綱を引用しますが、行政

委員会というのは、それぞれの委員会の長が処分を行うことになることから、市長が行う

処分を削除するものです。 

 

教育長 

 ほかにご質問はございませんか。ないようですので、これより議案第７号 栗東市情報

公開条例に基づく処分のうち行政委員会が行う処分に対する審査請求に関する要綱の一部

を改正する告示の制定について、採決をさせていただきます。本件について、ご異議ござ

いませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第７号 栗東市情報公開条例に基づく処分のうち行政委

員会が行う処分に対する審査請求に関する要綱の一部を改正する告示の制定について、可

決といたします。 

 

教育長 

 続きまして、議案第８号 栗東市教育委員会規則で定める申請書等の押印の特例に関す
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る規則の制定について、ならびに議案第９号 栗東市教育委員会告示で定める申請書等の

押印の特例に関する要綱の制定について、を栗東市教育委員会会議規則第３条第３項の規

定により追加議案として提出いたします。事務局、説明をお願いします。 

 

 教育総務課長から説明 

 

教育長 

 ただいまの説明につきまして、ご質問等ございましたらお願いします。 

 

内記委員 

 印鑑がいらなくなるということだが、規則の方で第２条第２項については、教育委員会

が別に定めるものについては、署名がいるということですね。 

 

教育総務課長 

 はい。 

 

教育長 

 具体的にこの押印の特例を定めたことによって、署名をした場合、押印が全くいらなく

なるのですか。 

 

教育部長 

 今、押印を求めている規則や要綱については、お手元に配布した一覧表のとおりです。

これを一括して、この特例を設けて今のところ押印を不要とするものです。今後、この規

則や要綱を改正していく必要があります。 

 

田中委員 

 就学援助費なども押印が不要になるのですか。 

 

教育総務課長 

 市の告示ということで、こちらの一覧にあがっているものについては押印を不要とし、

就学援助費については一覧にあがっていませんので、就学援助費の押印は必要になりま

す。 

 

教育部長 

 誓約書など押印がいる場合もあります。今回の規則や要綱については、押印を必要とす

る根拠に乏しいものが対象になっています。 
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教育長 

 他にご質問はありませんか。ないようですので、これより議案第８号ならびに議案第９

号については、関連しますので、一括にて採決させていただきます。本件について、ご異

議ございませんか。 

  

全委員 

 異議なし 

 

教育長 

 それでは異議なしにより、議案第８号 栗東市教育委員会規則で定める申請書等の押印

の特例に関する規則の制定について、ならびに議案第９号 栗東市教育委員会告示で定め

る申請書等の押印の特例に関する要綱の制定について、可決といたします。 

 

教育長  

 続きまして、日程５ その他報告事項①各課（館・所）の「６月度事業進捗状況について」

報告をお願いします。 

 

教育総務課長から順次報告 

 

教育長  

報告事項①について、質問等はございませんか。 

 

田中委員 

 報告事項についてではありませんが、コロナワクチンの接種について計画等教えていた

だきたい。 

 

教育部長 

 市の接種につきましては、平和堂で大規模接種を順次実施しております。７月以降にな

りますと６４歳以下の方が対象となってきます。子ども達に接しています教員や保育士に

関しましては滋賀県の方で大規模接種会場を設けた接種を７月１０日から実施されます。

栗東市としましても、７月中頃から消防団員とか児童館の職員や学童の支援員などから接

種を予定されています。 

 

教育長 

 県に報告した数を大体でいいので教えていただけますか。 
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学校教育課長 

 小中学校それから幼稚園の教員など、約６００名です。 

 

教育部長 

対象者の８０％くらいです。すでに打っておられる方もいます。 

 

子ども青少年局長 

 教育関係は県の大規模接種で予定されています。福祉関係につきましては、その次くら

いの日程に入るのかなというところですが、市の方でもワクチンの接種枠が確保できる目

途が７月中旬くらいということで、保育園・学童従事者など公民ともです。それから発達

支援の関係の方を対象に現在、意向を聞きながら進めているところです。 

 

教育長 

 それでは以上で各課の６月度事業進捗状況について終了させていただきます。 

 次に報告事項②「児童生徒数出席状況について」報告をお願いします。 

 

学校教育課長、幼児課長から順次報告 

 

教育長  

 ただいまの報告につきまして、ご質問、ご意見はありませんか。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項②「児童生徒数出席状況について」を終了します。 

 続きまして、報告事項③「令和３年第５回栗東市議会定例会報告について」、説明をお願

いします。 

 

 教育部長ならびに子ども青少年局長から報告 

 

教育長 

 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございましたら、お願いします。 

 

教育長 

 ないようですので、報告事項③「令和３年第５回栗東市議会定例会報告について」を終了

します。 

  

教育長 

次に、日程６ その他①各課からの報告事項について、ありましたらお願いいたします。 
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 ・中学生広場「私の思い 2021」栗東市大会について 生涯学習課長より報告 

 

 ・栗東市人権教育研究大会について 人権教育課長より報告 

 

教育長 

 ないようですので、子ども青少年局長より、何か報告事項がありましたらお願いいたしま

す。 

 

子ども青少年局長 

 学童保育について報告させていただきます。市内の学童保育につきましては、本市の場合、

各小学校区に設置をしております。公営の学童保育と民間の学童保育とあります。市立の学

童保育につきましては、指定管理をする中で５年に１度管理者の公募をして事業を運営して

おります。今年度はこの５年間の最終年度で、次の５年間の指定管理者の募集をしておりま

す。今までですと募集については公募をしておりましたが、今回は栗東市指針に基づき、社

会福祉協議会が持たれます高い専門性を有していることから、非公募で実施することになり

ました。本市の学童保育については公営の９学区と民間の金勝と大宝西を除く７学区で運営

されており、あわせて８７４名の子どもさんが登録されています。小学生の２割弱となりま

す。今後８月に事業所を決定し、９月議会で議決を経て来年度に向け進めさせていただきま

す。 

 

教育長 

 それでは、その他①「各課からの報告事項」を終了します。 

 次に、その他②次回７月度教育委員会定例会日程についてお願いします。 

 

教育総務課長 

 ７月の定例会の日程については、７月３０日（金）１３時３０分からでいかがでしょうか。 

 

教育長 

 ただいまの定例会日程について、皆様ご都合はいかがでしょうか。 

 

全委員 

 ３０日（水）でよい。 

 

教育長 

 次回定例会は７月３０日（金）１３時３０分からでお願いします。 
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教育長 

 本日予定しておりました日程はすべて終了しました。これをもちまして、６月度教育委員

会定例会を閉会いたします。どうもありがとうございました。 

 

閉会宣言  １４：２５ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


